



9 мая, задолго до начала митинга, главная площадь районного центра, украшенная разноцветными флагами, звенящая песнями военных лет, была наполнена людьми. Лямбирцами, чьи отцы, деды и прадеды, ценою своих жизней завоевали и подарили нам этот великий день – День Победы над фашистским врагом, некогда заполонившим весь мир черно-коричневой чумой. И казалось, что в этот день 68-й годовщины Победы, сама природа ликует, приветливо шелестя юной листвой, и сияет великолепным ярким солнечным днем, вторя торжественно-волнительному, праздничному настроению людей.

Глаза сельчан, обращенные к ветеранам, лучились светом и отражали горячую благодарность и преклонение перед воинами Великой Отечественной, переполнявшие сердца в этот незабываемый день. Задушевные, по-особому близкие каждому из нас, мелодии военных лет, льющиеся из динамиков, наполняли души трепетом и вызывали слезы великой радости и торжества: незабвенные и нестареющие «Журавли», «Алеша», «Чтобы помнили», «Русские березы», «Обелиск»...

Предваряя шествие и отдавая дань многолетней традиции, работники администрации района возложили цветы к подножию памятника В.И. Ленину.

Но вот грянул прославленный «Марш славянки», звуки которого провожали на защиту Отечества не одно поколение российских воинов, и праздничная колонна, пестрящая цветами, шарами, флагами в руках детей и взрослых, начала свое шествие к Памятнику павшим воинам на площади Победы. Во главе колонны бодрым шагом, сомкнувши ряд, шли постаревшие годами, но сильные духом ветераны Великой Отечественной войны.

В почетном карауле у обновленного, засиявшего новыми красками памятника, замерли знаменосец со знаменем Победы, юнармейцы с гирляндами Славы, дети с яркими цветами и резвыми шарами, представители трудовых коллективов и политических партий «Единая Россия» и КПРФ, всероссийской молодежной организации «Молодая гвардия», и, конечно, ветераны войны. Все общественно-политические силы района вместе с жителями села сплотились в едином душевном порыве и высоком духовном стремлении, чтобы почтить память погибших за нашу независимость и сегодняшнюю счастливую жизнь, и воздать почести живым победителям.

Открытие торжественного митинга ознаменовалось традиционным и не теряющим своей волнительной торжественности и почета действием возложения цветов к памятнику погибшим воинам. Под печально-торжественную, льющуюся сверху, словно с небес, музыку поплыли гирлянды славы к могилам воинов на кладбищах Лямбрия, бережно поддерживаемые руками представителей юного поколения лямбирцев.

«В жизни каждого народа есть даты, которые никогда не будут забыты. Для нас, россиян, День Победы – праздник особой важности. 68 лет назад завершилась самая кровавая в истории человечества война...». С этих слов начал свое обращение к собравшимся Глава администрации района Алексей Юрьевич Симонов. О весенних днях, напоенных гордостью победителей и святой скорбью потерявших родных и близких на этой войне, говорил он. А также о горечи, сжимающей сердца, от осознания безвозвратной потери, когда год за годом, тихо и незаметно покидают строй живых наши ветераны. Сегодня в районе двести двадцать пять вдов участников Великой Отечественной войны, тысяча восемьсот шестьдесят один тружеников тыла и сорок пять участников ВОВ, десять из которых живут в селе Лямбировь. В летопись Великой Победы навечно вписаны имена жителей, прославивших наш район своими подвигами: Героя Советского Союза Асыма Айбядулловича Баляева, Алексея Никитовича Дерябина, кавалера Ордена Славы трех степеней Ивана Григорьевича Годунова. Продолжая свое выступление, Глава сказал о том, что среди шести тысяч ста наших земляков, две трети из которых погибли на полях сражений, были защитники Москвы и Ленинграда, участники жарких боев под Сталинградом и на Курской дуге, освободители Софии и Праги, Белграда и Будапешта, Вены и Кенигсберга, штурмовавшие Берлин. За разгром немцев под Москвой были награждены Асым Джамалетдинович Танеев, Али Исмятуллоевич Авязов, Иван Алексеевич Тарасов, Степан Иванович Курин, Иван Петрович Чиранов, Федор Степанович Никищенко. Правительственные награды за оборону Ленинграда получили Хасан Резванович Шарипов, Ибрай Айнетдинович Мусяев, Саид Умярович Ямбаев. Наряду с мужчинами на передовой сражались совсем молодые девушки – Сабира и Марьям Яфаровы, Марьям Янгляева, Хафизия Викулова, Рауза Фазлова, Зякия Ерзина, Алия Авязова. Слова благодарности и горячей признательности от лица всех последующих поколений выразил Алексей Юрьевич в адрес тружеников тыла и, в частности, трактористок: Халиди Ахметовны Алукаевой, Мяхузи Хасяновны Пугаевой, Сайди Хусаиновны Батршиной, Зяйтуны Исхаковны Ерзиной, Магири Мухаметжановны Танеевой, Галии Нясрулловы Исякаевой и многих других. Подчеркивая громадную важность нашей заботы о ветеранах, Глава района рассказал жителям о том, что в соответствии с Указом Президента РФ «Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941 – 1945 годов», свои жилищные условия в районе улучшили 214 человек – участники и инвалиды войны, их вдовы. И заверил собравшихся, что и в дальнейшем наши ветераны будут окружены заботой и вниманием. О том, что только мужество, труд, ответственность, братство и единство духа многонационального народа являются надежной гарантией преодоления всех трудностей и залогом безопасности и процветания государства, а душевная стойкость и оптимизм ветеранов служат примером достойной жизни, говорили и руководители организаций и учреждений района: председатель районного Совета ветеранов войны и труда и правоохранительных органов Н.А. Парамонов, ветеран ВОВ Х.А. Алукаев, заместитель начальника отдела военного комиссариата РМ Ромодановского и Лямбирского районов В.В. Кузякин, секретарь местного отделения партии «Единая Россия» А.В. Сесоров, первый секретарь Лямбирского райкома КПРФ Т.В. Андреева. «Пусть всегда будет солнце, пусть всегда будет мама, пусть всегда буду я...» - звучала известная песня, прославляя простые и важные во все времена ценности – мирное небо, безоблачное детство, материнскую любовь. И трогательно-пронзительно звучали детские голоса в стихах о страшной войне, великом солдатском подвиге и бесконечной

благодарности потомков за мирную жизнь.

Скорбным реквиемом о погибших на полях сражений прозвучало заключительное слово главы Лямбирского сельского поселения Али Нуриевича Долотказина. Завершилось оно торжественной минутой молчания в память об отдавших жизнь героях Великой Отечественной.

Величественным завершающим аккордом этого великого праздника стал большой тематический концерт, подготовленный творческими силами Лямбирского районного Дома культуры. Затаив дыхание слушали ветераны и все лямбирцы любимые песни военных лет, русские, татарские и мордовские народные песни, эстрадные композиции и с удовольствием посмотрели хореографические номера.